"Воспитание девочек и мальчиков: в чем разница?"





С самого рождения ребёнка родители, осознанно или нет, готовят его к выполнению им половой роли: голубая ленточка на одеяле у мальчика и розовая - у девочки. В соответствии с общепринятыми традициями ориентируем ребенка в том, что значит быть мальчиком или девочкой. В девочках воспитываем нежность, мягкость, душевность, а мальчикам чаще прощаем озорство и непоседливость. Дети, подражая взрослым, стараются быть похожими на них.

В старшем дошкольном возрасте замечается разница в содержании игр. Мальчики играют в подвижные игры, девочки же предпочитают спокойные, сюжетно-ролевые ("Семья", "Магазин", "Школа"). Мальчики и девочки берут на себя разные роли, используя в игре уже свой небогатый опыт наблюдений за взрослыми. У девочек, по сравнению с мальчиками, больше развита речь, они более послушны, внимательны.

Формирование ценностей своего пола, происходит, прежде всего, в семье. Мальчику говорят, что он - будущий мужчина, поэтому должен быть смелым, защищать слабых. Девочек просят чаще помогать маме в её хозяйственных делах, поэтому они хотят быть похожими на маму.

Любящая мама - залог душевного здоровья ребёнка. Но не менее важна роль отца в полноценном воспитании дочери, ведь он - первый мужчина, с которым она встречается в жизни. Многие девочки, которым не хватает внимания отца, обречены на самоутверждение в течение всей своей жизни. Своей напористостью девочки будут пытаться доказать своему папе, что они достойны его любви.

Девочки, окружённые папиной любовью, вырастут более уверенными в своей собственной полноценности, чувствуя себя более защищёнными.

Отец может похвалить красивое платье дочери или её причёску, или то, что она сделала своими руками. В свою очередь девочка учится ценить те качества, которые делают отца настоящим мужчиной. Став взрослой, и выйдя замуж, её отношения во многом будут определяться теми отношениями, которые были у неё с отцом.

Мальчикам тоже необходима дружба и одобрение отца, они нуждаются в его общении и любви. Если папино поведение соответствует поведению настоящего мужчины и если сын берёт с него пример, то в будущем, можно быть уверенным, из маленького мальчика вырастит настоящий джентльмен. Если же отец всегда нетерпелив и раздражителен, ворчлив и не хочет его выслушать, то мальчик, скорее всего, потянется к матери, и воспримет её интересы.

Мальчик и девочка - это два разных мира. Мальчика и девочку ни в коем случае нельзя воспитывать одинаково. Они по-разному смотрят и видят, слушают и слышат, поразному говорят и молчат, чувствуют и переживают. Необходимо понять и принять мальчишек и девчонок такими, какие они есть, такими разными и по-своему прекрасными, какими создала их природа. А вот удастся ли сохранить, раскрыть, развить эти задатки, не повредить, не сломать - зависит только от взрослых.